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Előfizetési árak :
Uelybea és postán küldve:

1 Egy évre 10 frt. Negyed évve 2 ft 50 kr. I 
! Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ I 

1 Előfizetési pénz s minden közlemény :
főpiac/.. VEGSEY-b;iz, földszint a szer- j 

j keeztőségbe bérmentve küldendők. '

Előfizethetni helyben: 
j TELEGUI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
j KAROLY könyvkereskedésében és a 

gzerkeeztös- guél. Egyebütt a postahiva­
talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Koirv-é)

Megelen hetenként ötször: hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Óthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint eaintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény ‘ 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött | 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — I 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak I

fe.—4

Ausztria-Magyarország.
— Deczember 21.

„Magyarország koronás király alatti 
alkotmányos monarchia. Ausztria 
alkotmányos császárság.“ Ausz- 
tria-Magvarország ? Nehéz kérdés !

Alkotmányos Magyarországban a 
nemzet nagy többségének óhajtása nem­
csak hogy nem teljesül, de szemmel lát­
hatólag óhajaival ellenkező' eredmények 
létesülnek. Az országgyűlés többsége eré­
lyes rendeletek, logikus rábeszélés és a 
megélhetés nyűgei között elvesztette a 
nemzet többségének bizalmát; egy ru­
galmas golyó, mely a kormány és nem­
zet akaratának szilárd törekvéseit érintve, 
annyival többször visszavevődik egyik 
ponttól a másikhoz, amennyivel kemé­
nyebb a kormány-akarat a nemzeti aka­
ratnál. Ilyen országgyűlési többséggel az 
ország nem alketmányos ország.

Alkotmányos Ausztriában a parla­
menti többség fennléte esetleges, karha­
talom alatt álló és nácziónális törekvé­
sekben elóbb-utóbb elhaló, gyenge sza­
vazó gép. Népeinek többsége politikai 
és társadalmi felső press/.ió nélkül alkot­
mányos módon lennének Szlávia, Ger- 
rnánia sat, csak nem a mostani Ausztria. 
Tehát ez sem alkotmányos császárság. 
Már most ismételve kérdjük, miféle al­
katidoni (monstrum) Ausztria-Magyaror- 
szág ?

Ausztria-Magyarország közös kor­
mányzatának ellenőrző orgánuma a de- 
legáczió. A delegácziót választja az or­
szágos (magyar és osztrák) parlamenti 
többség, mely maga is a társadalmi as- 
piracziók kisebbségéből a többség nem­
zeti érzelmeinek képviselésére kormány- 
közbejövetellel gyúrt viaszalak, mely a 
kormányok kezében engedelmesen haj­
lítható. Ezen körülmény fennléte, Ausz- 
tria-Magyarországot illetőleg, az alkot­
mányosságnak kettős kijátszása. Ausztria- 
Magyarország tehát kétszeresen kijátszott 
alkotmánynyal felruházva lévő biroda­
lom, monarkhia.

Ausztria-Magyarország kormányzata 
közvetett; ezen közvetettség küpenyege 
a két kormánynak arra nézve, hogy 
csak az országgyűlési többségre, melyet 
maga szervezett — gondoljon és ne a 
népre ; ezen a nép érdekeivel nem gon­
doló két kormány közös saija, — illet­
ve összeforrott alakjaként tekintendő a 
közös minisztérium, mely eljárásait ismét 
egy olyan testület bírálatára alapítja, 
mint a delegáceió, mely utasítás és fe­
lelősség nélkül működik. Kormányozta- 
tik Ausztria-Magyarország alfától az ome- 
gáig utasítás és felelősség nélkül, a mo­
narchiabeli népek érdekveszélyeztetése 
neellett, eredetére nézve ki nem található 
„szelid“ parancs szerint: ez tehát Ausz­
tria-Magyarország alkotmányos 
kormányzata.

De legalább lenne meg a törvény­
ben kikötött paritás ! A közös szenvedés

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Ás éle £és| Ssv
— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
(Folytatás.)

— Én ? hogy én hijjam öt ki ? — kérdé 
az orvos, — ezt nem kívánhatod komolyan — ha 
Írok néki, barátomnak kell neveznem, ezt pe­
dig soha de soha nem fogom többé tenni.

Gerőfi meghatva szoritá meg az orvos 
kezét. —

— Van névjegyed, — monda — ezen ki 
kerülheted a baráti szót, erre kérlek, sőt még 
arra is hogy holnap ti is jöjetek ki hozzám, 
szükségem lesz rátok.

— Újra kérdem mit akarsz tenni ?
— Legyetek nyugodtan, csak azt mit 

bárki is tenne ; gyilkos nem leszek, de ki te­
szem ön életemet az övével szemben. Határozott 
akaratom hogy egyikünk haljon meg. Golyót hu­
zunk, s a kit a végzet ér annak ön gyilkosnak 
kell lenni. — Ha én leendek oly szerencsés 
íme elhoztam végrendeletem, itt vannak érték 
papírjaim; minden vagyonomban fiam lesz örö­
kösöm, itt az általam használt Gerö nevet Írtam 
alá, s még halálom után sem lesz jogotok fiam 
vagy nőm előtt elárulni, végrendeletem rátok 
bízom. —

Az orvos csakugyan irt pár sort Sümegi­
nek. meghiva üt a hegyi malomhoz.

Sümegi nem érté mi lehet ez, de azért a 
kitűzött időben megjelent a malomban.

némi részben enyhitni szokta a bántal- 
makat. Ámde a közös nyomorúság mel­
lett Ausztria ránk nehézkcdik politikai­
lag, kereskedelmileg, közgazdaságilag 
sat. Az osztrák-magyar közös-ti g y e s- 
s ég nem jelent egyebet Magyarországra 
nézve, kettős nyomorúságnál. A keresz­
tyén világot egy születés, a Krisztus 
születése váltotta meg ; Magyarországnak 
pedig csak egy halálban van menek­
vése : a jelenlegi közösügy elhalálozásá­
ban. A közeledő ünnepek alkalmából 
kívánjuk Magyarország megváltását.

Bölöni.

Pártunk szervezkedése tárgyában, ír­
ja a „Függ' ismét két örvendetes eseményt 
jelenthetünk. Váczott — Írja — dr. Kiss József 
kezdeményezésére s ennek lakásán folyó hó 21- 
én lesz a pártszervezés ügyében elöértekezlet. 
Beregszászi levelezőnk pedig arról értesít, hogy 
Beregmegyében a szervezkedés már csaknem 
végre van hajtva, s a párt a legnagyobb kilá­
tásokkal néz a jövő választás elé.

A Debreczen-ármelléki viczinális vas­
út tervezetének ismertetése

II.
A megválasztott debreczen-érinelléki va­

súti nagy bizottság első összejövetelét f. é. novem­
ber 28-án Nagy-Létán tartotta, és egy szükebb 
körű mliködö, illetve végrehajtó bizottságot vá­
lasztott a szükséges teendők megkezdésére. — 
Ezen bizottságnak — a társ elnökkel együtt — 
tagjai: Debreczenböl, Sesztina Lajos az 
ipar és kereskedelmi kamara elnöke, Dr. Ki­
rály Ferencz ugyanazon kamara titkára, Sze­
pessy Gusztáv az „István“ gőzmalom társulat 
igazgatósági tagja. H o s z u-P á 1 y i b ó 1, Gróf 
Zichy Ernő közbirtokos, Vidovich György r. k. 
plebánus. M.-P á 1 y i b ó 1 Klobusitzky Istv. köz­
birtokos. Vértesről, Nagy Lajos közbirto­
kos. N.-Létáról, Szilágyi János közbirtokos, 
Kiss Gábor v. főjegyző. Kokadról, Fisch 
Ignácz bérlő. Almosáról, Bortka Pál köz- 
birtokos. Bagamérból, Kiss Albert ref... lel­
kész és országgyűlési képviselő, Bárdos Ödön 
uradalmi tiszt. Diószegről, Gróf Zichy Ágos­
ton közbirtokos és országgyűlési képviselő, Kas- 
say Ignátz ref. lelkész. Székelyhidról, 
Gróf Stubenberg József közbirtokos, Penkezt 
Mihály közhírt.

** *
Jogosult é az érdekelteknek, főleg a Bi- 

barmegye területén fekvő községeknek azon kí­
vánságuk, hogy a debreezen-érmellcki vasútvo­
nal létesitessék ? igényelhetik-é annak szubven- 
czionálbatását a megyei közmunka váltságdijj- 
ból ? ez többé vita tárgya nem lehet, miután a 
megye más vidéke községei részéről, melyek az 
angol magyar társaság által tervezett vasútvo­
nalba beleesnek, hasonló segélyezés már kérel- 
meztetett; és annak a megye törvényhatósága 
részéröli megszavazása közelkilátásban van.

Igazolt-e a „debreczen-érmelléki vasútvo­
nal' szükségessége? azt az érdekeltek határo­
zatának azon motívuma bizonyítja: bogv az il­
lető községek örök időktől Debreezennel és vi­
dékével voltak üzleti összeköttetésben, mint bor, 
búza s egyébb termesztményük legnagyobb fo­
gyasztójával. — Ezen viszony ma is fenn áll 
és kölcsönös természettel bir, mert az illető né­
pet községek viszont, a hozzájuk legközelebb 
eső Debreczen piaczárói látják el, ipar és egyébb 
fogyasztási czikkekből szükségletüket; s ezen 
összeköttetési viszonynak elhanyagolása, vagy 
megnehezítése, az érdekeltek anyagi károsodá-

Daróczi és az orvos már a malom előtt 
voltak, s várni látszottak őt, s midőn oda ért 
s kezet nyujta nekik egyik sem fogadta el, de 
de beléptek a házba.

Az egész épület üres volt, a malom alatt 
mintha ünnep lett volna, mert a vén molnár 
minden cselédjét elküldte. —

Sümegi nem ismerte meg Gerőfit, csak 
midőn beléptek, s ez kézen fogta az ablakhoz 
vezetvén, reszkető hangon monda neki.

— Úsmersz-é ember ?
Ekkor nézett figyelmesen arczára s felös- 

merte.
Rémült kiáltásai tántorodott hátra.
— Jól van ! — folytatá Gerőfi — látom 

meg üsmertél, nem boszabbitom az együtt létet, 
látod élek, te megcsaltál elárultál, szerencsét­
lenné tettél! . . . mond miért tetted ezt ? légy 
őszinte ha még van benned legkissebb becsüle­
tes rész.

Sümegi halotthoz hasonlított s egy székre 
roskadva rebegé :

— Elismerem, nyomorult vagyok, de sze­
rettem őrült módon.

— Ez a mentséged ? . . . Most tudod-é 
miért hivattalak ide ? én szenvedtem eleget, te 
elraboltad boldogságomat, de láttam hogy azok­
hoz kiket én annyira szerettem jó voltál, meg 
akartalak ölni mint veszett ebet. de érvül le­
mondtam, azt tudom nem engedné lelki ismere­
ted fegyverrel állani velem szembe, de egyi­
künk felesleges e földön egyikünknek halni kell. 
íme itt van e két egyforma papír lap, egyiken 
a te neved, másikon enyém van írva, a melyik 
név az orvos által ki lesz huzva az egy hó le­

sét vonná maga után. Végre ezen terveit va­
sút preferens szükségességét azon ténykörülmény 
is eléggé illustrálja, hogy az érdekelt községek 
seminemü közlekedési kőuttal nincsenek ellátva, 
és ahhoz jutni jövőben sincsen semmi reményük 
és kilátásuk; mert minden oldalról igen távol 
esnek oly helyektől, honnan útépítő kőanyag 
szerezhető s szállítható volna.

Létesithető-e a terveit „debreczen-érmel­
léki“ v. vasútvonal ? nem fordulnak-e elő oly 
akadályok, melyek annak kivitelét megnehezí­
tik, vagy melyeknek legyőzése rend ivül nagy 
áldozatokat követelne ? ezekre nézve egész ha­
tározottan válaszolható : hogy igen is létesíthető, 
semmi építkezési s kiviteli akadály nincsen, sőt 
ellenkezőleg, épen a legegyszerűbb legkönnyebb 
és legolcsóbb vasúti építkezési vonalak közé so­
rozható.

Az egész vonal hosszúsága Debreezentöl 
Diúszegig mintegy 40 kméter, egészen sik la­
pos területen vonul át a diószegi határban eső 
egyedi majorig, hol egy völgybe esik le a ta­
laj, melyen aztán mintegy ll/4 kméter hosszú­
ságban szintén lapos földön Üiószeg város alá 
érkezik. — Debreezentöl H.-Pályin, M.-Pályin 
keresztül Nagy-Létáig, mintegy 30 kilométeren 
homokos a talaj, N.-Bétától Diószegig mintegy 
10 kméter hosszúságban felváltva fekete és v 
rés agyag föld. — Ha a vasútvonal Nagy-Lé- 
tától nem Diószegre, hanem amint az érdekel­
tek némely része kívánja egyenesen Székelyhid­
ra vezettetnék, — mely m. e 5 kméterrel hosz- 
szabbitaná a vonalat, és igy Debreezentöl Szé­
kelyedig összesen 45 kilométert tenne — ak­
kor is a talaj Nagy-Bétától Székelyhidig, fel­
váltva fekete és veres agyagos fold; és két 
völgy hajlós lctudásával a talaj mindenütt sik. 
Folyóvíz az egész építkezési vonalon ninesen, 
található nehány — megemlítésre alig érdemes 
periodikus vizállásos és moesáros hely, ezek azom- 
ban kikerülhetők, vagy könnyít töltéssel és át­
eresztővel láthatók el. Szorosan Diószeg város, 
esetleg Székelykid város alatt vonul el az úgy­
nevezett „Ér,“ melynek áthidalása szükséges. 
Fenebbi leírás igazolja azt, hogy itt a legei 
szerttbb, legkönnyebb és legolcsóbb vasúti ép», 
kezés vehető számításba.

A mi mindnyájunkra tartozik.
Debreczen, deez. 21.

Örömmel nyúlok tollhoz, mivel hogy al­
kalmam van Debreczen város közö. égének 
újság-olvasó részéhez arról a jövendőbeli nagy 
eseményről szólani. melyet a magyar orvosok 
és természetvizsgálók XXII-ik nagy gyűlésének 
neveznek. Az alkalom onnan ered, hogy a hol­
napi közgyűlésen lesz bejelentve ezen vándor 
társaság Budapesten levő állandó választmányá­
nak küldeménye, mely a lefolyt XXI-dik nagy 
gyűlés jegyzökőnevének városunkra vonatkozó 
egyik pontjából áll. Az a jegyzőkönyvi pont 
igy szól:

„Debreczen szab. kir. város meghívó le­
vele felett —• mely a megnyitó közgyűlésben 
fel volt olvasva, s melynek értelmében Debre­
czen szab. kir. város magyar orvosok és termé­
szetvizsgálók vándor gyűlését 1882-re bírja ke­
belébe — aként határozott a nagy választmány, 
hogy Debreczen szab. kir. város 1882-re szóló 
meghívását tekintettel az említett nemes város 
közönségének a nemzeti tudományosság érde­
kében ezen meghívás által fényesen tanúsított 
áldozatkészségére, elfogadásra őrömmel ajánlja.'

El is fogadta a bezáró közgyűlés ezt az 
ajánlatot, s megbízta az erre szolga' ó közegét, 
hogy idejében tegye meg a szükséges lépése­
ket. S megérkezvén a hivatalos értesítés, az a 
holnapi közgyűlésen nyilvánosságra jut.

Sok olyan körülmény van kapcsolatban 
ezen vándor-gyűlés városunkba jövetelével, mely­
nek tudása a nagyérdemű közönségre érdekes, 
de most még távol vagyunk a nevezetes idő-

folyta alatt főbe lőni tartozik magát Elfoga- 
dod-é ?

Sümegi nem volt képes szólani, csak in­
tett hogy igen.

Az orvos kalapjába tette a két össze haj­
tott papír darabot, és Sümegi elé állva kissé 
meghatottan vette ki az egyiket. —

Nem volt ereje felbontani, Darócztnak 
nyujtá azt. —

Ez is remegő kézzel bontá szét.
Sümegi neve volt rajta.
A szerencsétlen ájulva rogyott össze.
Fellocsolták, s továb egy szót sem szólva 

hozzá kivezetik a malomból, s csak itt kiáltott 
Gerőfi utánna :

— Mához egy hónap !
Sümegi haza ment. Iszonyú sápadsága fel­

tűnt nejének, de minden tudakozásra csak azt 
monda:

— Rosszul érzem magam!
Nem hazudott mert pár nap múlva beteg 

lett s több napig feküdt, neje Petrit bivatá, de 
az orvos nem ment ki, más orvost küldött ma­
ga helyett.

Nehány nap múlva erősödött, ekkor tör­
tént az hogy Gerőfi Dezső, ki Pesten lakott, s 
szerelmes lett Szereminébe anyjától levelet ka­
pott hogy jöjjön haza.

Dezső csakugyan haza ment D-ialvára, s 
otthon csak szomorúságot látott.

Még egy pár bét előtt virágzó egészségű 
mostoha apja, most egy megtolt egéségü be­
teg ember volt.

(Folyt, köv.)

ponttól, feledésbe is mehetne sok előhozható 
dolog, annálfogva elég most a városi közönség 
becses figyelmét felhívni arra, hogy majd ha a 
jövő évi politizálásnak vége lesz, vegye a város 
érdemes közönségének minden illetékes rétege 
pártfogásába ezt az ügyet, mely mindent inkább 
képes okozni mint keserűségeket.

Nálam illetékesebbek után annak idején 
én is igyekezni fogok a lapok utján tőlem ki­
telhető tájékozódást nyújtani az egész vándor­
gyűlés természete felől. Igyekezni fogok bemu­
tatni ama nagygyűlés egyik éltető szellemét 
Szabó József egyetemi tanárt, ki hazánk tudo­
mányosságának egén messzire "énylő csillag, s 
ki a debreczeni nagygyűlés első alelnöke leend.

Igyekezni fogok a szombathelyi nagygyűlés 
igen szép és érdekes mozzanatait feltárni azok 
előtt, kik az ilyen iránt érdeklődnek. Addig 
pedig részemről nem fogom a másképen elfog­
lalt elméket ostromolni, s a politikához szük­
séges türelmet fárasztani.

De nem hagyhatom említés nélkül, hogy 
mig a jövő év izgalmai kitörnek és lecsilapul- 
nak egy kisded kör legnagyobb részben öszsze 
fogja állítani Debreczen város egyetemes leírá­
sát, s kik ezzel leszünk elfoglalva nem fogjuk 
irigyelni a politizálok szereplését. Mig ők a 
politika oltárára hoznak ingerülettel vegyes ál­
dozatot, addig mi a nemzeti tudományosság 
számára írogatjuk össze ama lapokat, melyek­
nek összesége a legmaradandóbb emlékjele le­
end a most élő nemzedéknek a késő unokák 
előtt. Adja Isten, hogy az a nemzedék, mely 
vágyainak, akaratának, tudomány és hazaszere­
tetének Írott emlékét hagyja fenn maga után e 
műben, ezen lépését megelégedéssel emlegethesse 
még akkor is, mikor már abból múlt esemény 
lesz !

Dr. Zelizy Dáriel.

Kié az érdem?
P.-Petri, decz. 19.

A „Debreczen“ 238 számában egy kör- 
jelent meg, hol Körner Adolf debrecze­

ni Umapitány ur érdemének van tulajdonítva a 
Rózenberg Álbeit kárára ellopott két ló s ko­
csi megkeritése; e közleményt a főkapitány ur 
nem czáfolta meg, de annyival inkább feltűnt vidé­
künkön hol a tényt teljes valójában (ismerjük, s 
igy kénytelennek érzem magam a főkapitány 
ur ez érdemét^ elvenni, mivel itt az érdem a 
nyírbátori járás derék csendbiztosát líácz Berta­
lant -Heti.

A tény ez; a Rózenberg Albert debreczc- 
czeni^ lakostól ellopott lovak leírását s körözé­
sét Körner főkapitány ur meg küldte a nyírbá­
tori elöjáróknak, kik ezt (rendes szokás szerint) 
ki tették a község ház asztalára körözés vé­
gett; — ennek ugyan nem sok eredménye leit 
volna ha a járási szolgabiró ur: Vay István 
ur véletlenül bele nem pillant e körlevélbe, s 
akkor azt neonnal ki küldette a csendbiztosnak, 
ki szokot erélyével látott utánna a nyomozás­
nak, s még az a nap megtudta, hogy a Nyírbá­
tor város szélen levő Mandel féle szeszgyárba 
egy névtelen levél küldetett, hol 100 frt. kére­
tett egy lovas ember által, ki aztán az elő jö­
vő több cselédtől megugrott.

A csendbizíos megtudva, hogy egy előtte, 
gyanús embernél Hadházi Istvánnál Rebrci Sán­
dor nevű csavargó megfordult, erélyesen nyo­
mozva a dolgot Hadházi István s Oláh Sándor 
nyírbátori lakosoktól megtudta, hogy Rebrei 
csakugyan lopott lóval járt itt, s jelenben Csá­
szári, vagy Vasvári községben tartózkodik.

E vallomásra Rácz Bertalan csendbiztos 
még ez éjen Vasvárba ment, de midőn ide ért 
már akkor Rebreit a csendlegények egy ház 
pádon kenderbe bújva megtalálták s letartóz­
tatták.

Az így elfogott tolvajt a csendbiztos a 
császári uradalmi tiszti lakba vitette, s itt tő­
le — borral s szivarral traktálva — a legba­
rátságosabban kitudta, hol vannak a lovak, s 
a kocsi melyeket másnap a csendbiztos ur össze 
szedte, sürgönyözött a főkapitány urnák, hogy 
a lopott tárgyakat kisajátíthatja a tulajdonos.

Ez volt a tény röviden ; e közleménnyel 
tartoztam Rácz Bertalan járásunk csendbiztos- 
sa hírnevének.

Az érdemet ne vonjuk el seukitől.
Szalatnay László.

Fővárosi hírek.
(Kettős öngyilkosság.) Tegnap dél­

után 6 órakor a Margit-bidon átmenők megdöb­
bentő jelenetnek lőnek tanúi. Két ismeretlen 
férfi ugyanegy pillanatban Bgrott a rakodóról a 
Dunába e szavakkal: „Isten veled szép világ!“

(Vívmány!) A pénzügyminisztériumnál 
eddig egy rendelet volt érvényben, mely igy 
hangzott: „A gyakornok, ha megnősül, elbo­
csátandó.“ A gyakornok urak e nekik szigorú­
nak tetsző „szabvány“ megváltoztatására lépé­
seket tettek, s a felsőbb helyen nyert biztatá­
sok következtében a legnagyobb várakozással 
néztek az eredmény elé. Le is érkezett a mó­
dosított rendelet, mely hangzik eképen: „A 
gyakornok, ha megnősül, felfüggesztendő".

(Magyarország postaforgalma) 
1879-ben. A magyar korona tartományaiban 
feladatott 54 millió bérmentes levél, ezek kö­
zött 22 millió a budapesti postaigazgatósági 
kerületben : 1'7 millió bérmentetlen levél, 12 
millió levelezőlap, 9 millió keresztkütésii kül­
demény, V8 millió árumustra és 16 millió díj­
mentes levél, üszszesen tehát 95 millió darab.! 
Csomag 073,675 darab Adatott fel; 2 millió!

kilogramm sulylyal, pénz és ériek küldemény 
pedig 7 millió darab, 816 millió frt értékben.

ÚJDONSÁGOK.
* A bejelentési hivatal, mint halljuk, 

pár hó múlva városunkban is felállitatik.
* Az ügyvédi kamara múlt vasárnapon 

egybehívott tisztújító közgyűlését nem tarthatta 
meg, mivel hogy az alapszabályok értelmében 
a tagok felerésze nem jelent meg.

* Ogvilkosság. Konkoly Jánosné mis- 
kolczi születésű 68 éves nő tegnap a kath. te­
metőben ismeretlen okból felakasztotta magat.

* Kereskedő bál. Lapunk egyik múltkori 
számában említettük volt, hogy a helyb. keresk. 
itj. önképző egyesülete a farsang alatt bált szán­
dékozik rendezni. Ezen tndósitásnnkhoz — ille­
tékes helyről kapott értesítés folytán — még azt 
is hozzá tehetjük, miszerint a tervezett bál egész 
bizonyosan 1881. év február hó 12-én szomba­
ton a színházban fog megtartatni. Ezen bál jó 
elkerülésének előmozdításán a rendezőség már 
is erélyesen működik.

* Színházi hir. Tegnapi hírünkre vonat­
kozólag, miszerint Hunyady Margitnak jutalou- 
játéka jövő szombaton leend, arról értesülünk, 
hogy e jutalomjáték később fog tartatni, mit ez­
úttal köztudomásra hozunk; egyidejűleg nem 
mulaszthatjuk el Sz. Németh holnapi jutalom­
játékára a t. közönség figyelmét újból felhívni.

* A közös hadsereg legénysége újév­
től kezdve reggelit kap, mely egytized liter rán­
tott levesből áll, s melyben csak a rántás lesz 
— harapni való.

* Deczemberi időjárás. Tavaly ilyen­
kor, s általában a legtöbb deczemberben hó 
borította a háztetőket, földeket és mezőket, jég 
a folyamok tetejét. Most még hire sincs enne’.:. 
Ebben a deczemberben a hömérsék még egy­
szer sem szállt a fagypont alá. A legnagyobb 
hidegség -f- 1 fok volt. Hó helyett esős záporok 
látogatták meg egész Európát, néhol villámlás 
és menydörgés kíséretében. Itt-ott nemcsak Ma­
gyarországon, hanem a külföldön is, a növény­
zet másodvirágzásnak indult. Az 1857-iki tél 
óta nem volt ilyen szelid tél, melyben egy­
szersmind ennyi vihar és zápor lett volna.

* A karácsonyfa a gyermekkel .ben f. 
hó 23-án délután 4 órakor leend kiállítva. Mind­
azon tisztelt érdeklődők, kik a kicsinyek örö­
meiben gyönyörködnek, szerencséltessék az in­
tézetet ez alkalommal becses látogatásukkal.

* Éogyú Alajos, a debreczeni színház 
egykori tagja, most színigazgató. Jelenleg Bé- 
kés-Csabán működik.

* 100 éves asszony halt meg közelebb 
Szegeden. A szegény nő egyenként látta fiait a 
sírba szállani, csak ő maradt hátra elhagyottan, 
szegényen.

* Egy vidéki lap jubileuma. A ,7v
lai Közlöny* a jövő évvel huszadik évfolyamá­
ba lép, mely körülmény eléggé igazolja felada­
tának hü betöltését. A jövő “évtől kezdve meg­
nagyobbított alakban jelenik meg.

* Tavaszi napunk volt ma. Egész dél­
előtt melegen sütött a nap s langyos szél futt. 
A kalcndáriom szerint pedig ma volna a tél 
kezdete.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, barátoknak és jóösmerősöknek, kik for­
rón szeretett kedves nőm gyász-végtisztes 'égté­
telén szívesek voltak megjelenni, továbbá a 
helybeli iparos ifjúsági egylet dalkörének, 
mely a gyászszertartás felett oly lélekemelö- 
leg működött, — a végre a helybeli asztalos 
egylet temetkezési intézetnek, mely a gyász­
kocsit s egyebeket igen jutányos árért bocsá­
totta rendelkezésre, — kedves kis fiam nevé­
ben is a legőszintébb köszönetemet nyilvání­
tom. Vadon Sándor, ügyvéd.

* A „Great Britain“. A berlini lapok­
ban a következő felhívást találjuk : „Ezennel 
tudtul adatik, hogy a felebbvkeli törvényszék 
szeptember hó 24-én kelt végzésével a „Great 
Britain“ életbiztosítási társaság kötvénytulaj­
donosainak közgyűlése fog tartatni jövő évi jan. 
7-én, pénteken d. u. 2 ór. Londonban (Cannon- 
street, Cannon-Hotel), oly ezélból, hogy elhatá­
roztassák. vájjon a kötvények értéke leszállittas- 
sék-e s ez által lehetővé tétessék a társaság to­
vábbi fenállása. vagy hogy a társaság üzlete más 
társaságra ruháztassék, avagy a társaság liqui- 
datiója mondassák ki?“ Azon lap, melyből a 
Great-Britain igazgató tanácsának e hirdetését 
átvesszük, azt a következő észrevétellel kiséri: 
„E hirdetés alkalmából meg kell jegyeznünk, 
hogy a „Great-Britain“ annak idejében ép oly 
hangzatosán fújta a reclamtrombitát, mint nálunk 
évek óta a „Gresham“ fújja, A Great-Britain“ 
Poroszországban még a Gresbanmél is bizalom­
ra méltóbbnak tartatott, minélfogva még a „Gres- 
ham“-nak az üzletengedély a porosz felügyeleti 
hatóságok által mindedig meg nem adatot“, a 
„Great-Britain“ ez engedélyivel évek óta felru- 
háztatutt. És ime e bizalomra méltónak tartott 
társaság hová jutót! Figyelemreméltó körül­
mény az, hogy a szolid angol életbiztosítási 
társaságok közül egy sem terjeszti ki üzletét a 
kontinensre s csakis ily Great-Britain félék ki­
vannak bennünket boldogítani.

* A népszámlálás. A január tiz első 
napján végrehajtandó népszámlálásnál a népes­
ség különböző részletes viszonyai is számba- 
vétetu'-k. E számba veendő részletek a követ­
kezők : A. lakosság neve, kora, szülőhelye, ho­
nossága vagy illetősége, hitíelekezete, nyelve, 
családi állapota, foglalkozása vagy keresete, 
foglalkozási viszonya, műveltségi foka, végül 
pedig a lakosság illető részének betegségi álla- 
és némely kiváló testi vagy lelki fogyatkozásai.
A lakosság c felsorolt viszonyain ugyanez alka-



lommal számba vétetnek az épületek és lak­
osztályok fekvése. Hasonlókép ez alkalommal 
számolandók meg a következő házi állatok, n, 
m. szarvasmarha, juh és kecskék. A számláló 
ügynök idejekorán látja el az egyes házbirtoko­
sokat kellő számláló lapokkal, kik ezeket de- 
czember 28-án az egyes lakófelek közt betöltés 
végett kiosztják. A házbirtokos azonkívül kü­
lön nyomtatott utasítást is kap, mely a számo­
ló lapok betöltésére ad oktatást, és ez azt a 
lakfelek közt körözteti. A kiosztott számláló la­
pokat a házbirtokos legkésőbb 1881. január 5- 
ikéig a lakótelektől beszedi és átadja számo­
ló ügynöknek. A közös hadseregbeli, valamint I

legénység
ügynökök

a honvédségnél szolgáló tisztek és 
megszámlálását szintén a számoló 
eszközük.

* Szatm.tron is lesz fiók intézete az 
osztrák-magyar banknak. Miként ugyanis ille­
tékes helyről értesülünk, a bank budapesti igaz­
gatósága a debreczeui kereskedelmi és iparka­
marát már felhívta váltúbirálóknak javaslatba 
hozása végett. A kamara ezen felhívásnak leg­
közelebb tartándó gyűlésén fog eleget tenni.

* A föld köriilutazása 24 óra alatt. 
.Slaby ur Berlinben a polytechnikai társulatban 
egy felolvasást tartott, melyben azt igyekezett 
bebizonyítani, hogy 24 óra alatt az ember bár­

hová a föld tekén eljuthat. Ő ugyan is azt ta­
pasztalta, hogy némely madarak oly messze elre­
pülnek a száraz földről a tenger felé, hogy nem 
volnának képesek az utat viszszaröpülni. Ilyen­
kor magasra emelkednek és kiterjesztett szár­
nyaikat nem lebegtetik, hanem nyugosznak 
mindaddig, mig a föld maga tengelye körül 
megfordul, mi minden 24 órában történik és 
ekkor ereszkednek le. Ugyanezt kívánja Slaby 
nr a léggömbök által elérni, úgy hogy ha reg­
gel Berlinben fel száll, délben Nevv-Yorkban 
ebédelhet. Slaby nr azzal fejezte be értekezését, 
hogy azt monda, hogy részvény társulatot akar 
megalapítani ezen felfedezése létesítésére. És

Slaby ur mindezeket legkomolyabb hangon monda 
el, mintha azt maga is hinné, a mit állít.

Fontos a gyomorbetegekre!
T. Sehauinanu Gyula urnák Stokerau.
Négy éven át gyomoríájdalmakba szen­

vedtem. Őszkor a fájdalmak oly nagy mérték- 
bsn bántottak, hogy se enni inni se aludni nem 
bírtam, sőt a fekvés, állás és menés a legna­
gyobb bajt idéztek elő, szóval kétségbe estem 
és minden perezben vártam a halált. Az orvo­
sok által ajánlt szerek mitsem értek. Ekkor 
szerencsés valék egy hírlapban az ön által ké­

szített gyomorsó hatásáról olvasni, azonnal két 
dobozzal rendeltem és annak fölhasználása után 
minden bajtól mentve valék. Engedje meg ho"y 
ezért önnek köszönetét mondjak. ’

Djakovó (Slovonia), 1879. decz- 30.
Tisztelettel

Asperger Károly, káplán.
A szer a feltalálónál, úgy minden nagyobb 

gyógyszeriárban kapható. Ara 75 kr„ a küldés 
(legalább két dobozzal) utánvéttel történik

1880.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermek-játékok.
1 pompás cahrioiettd, koesifámből két fém ló­
val; 1 pompás Gambtitta léggömb, mely »szo­
bában magától felszál, különböző művészi da­
rabokat csin^i; 1 egész doboz legszebb cein- 
katonákkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A B C-vel; 1 igen szép párisi bábu, 1 magi- 
tói járó veiucipéde felhutható fémből; 1 igen 
csinos La La Rok játék fiuk és leányok szá­
mára igen kellemes szórakozás gyermekek szá­
mára a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
lánocczal l villanyos üveggömb mely táncaol.

Mindez együttvéve cssk 95 krba kerül.

95 kr, minden csoport fiuk és leányok számara.
®*P> 1 óvatos bécsi iskola táska erős szíjakkal, 
fiuk számára mint tarisznya, leányok számára 
kézben viselésre; 1 tolnyél dobozzal jó tolnyé- 
lel czeruzával, aczél toliakkal, radír gum nival , 
s egy teljej rajz eszközzel egy iáit; 1 doboz j 

építési kocika: 1 finom jegyzőkönyv.
Ezt mind együtt csak 3 frt 95 krba számítjuk

PF* HaHjátot! lássátok! és csoááJjátot,
Már csak 34 csoport, 

csupán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mechanikus magiról futó veloeipéde 
fémbői, óramüvek felhúzása mely azután tiz 
peresig magától szalad; 1 p >rapás társaskocsi 
lémből, két lóval fémből, hátul egy kinvithitó 
ajtóval; 1 egész doboz legfiaomnbb piéh konyhaa 
tdénuyei. $ igr-n csinosan öltözött bábu, 1 szó 
ka legszebb gömb, 1 igen tanuságos képes 
könyv, 1 durranó puska, 1 t«ljes Karlseinhát 
az összes diszitméuy és alakokkal, egész óri- 
asi mozgó diszitménnyel, mely egy gépezet

Csak 5 frt 50 kr osztr. ért.
már csak 23 csoport.

1 doboz a legszebben felszerelt vár őrsé» 1 
lef.uch.ur fegyver lövésre. 1 fám kard, kard- 

j kötővel. 1 trombita bangster. 1 felnmulhatlan 
j talány társasjáték, melyei egy egész társaság 
orahosszat elmulathat. 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frizurával, a haj fésülhető, a 
átemelt mozgatja. s oly hangot ád, rainth« be­
szélne. 1 tgdu_csinos kedves kis gyermek pénz­
tárosa zárral 5 darab arany pénzzel. 1 na»y 
vas takarék tüzbgly, melyen tiiselve valóban 
főzni is lehet, minden hozzátartozó zoinán 
ezozott és ra, főid edényekkel év evő eszkö­
zökkel, 1 c-iaos koroké,. 1 egészen uj gunyo 
ló mídar, a legjobb tréfa. 1 ká,zlet legfino 
mabb evőkészlet br tmia ezüstből. 1 könyv 
összes m-rkelő és borgolási mintákkal a legu- 
jakb minta. 1 bőr tölténytáska arany czimer- 
rel. 1 fuvola mennyei hangokkal, billentyűvel.

áltál fo.ytun ovamozgattatik. 1 esodamadár, 1 1 zoago-a. melyen könnyet, meglehet aongo 
pompás mechauiaus suszter vagy hegedűs, mely rázni tanulni, miután ugyanazon hangokat 
magatol működik, 1 gyönyörű zongora, melyen i adja minta nagyzongora. 1 szép harmonika

I2*PD szénen lvKpr láruTunt 1 funnisaoru ív á .a - - ____ rigen szépen lehet játszani.
Ez mind összesen csak I frí 85 krba kerül.

Már esik 28 csoport van.
csupán 3 frt 95 Irr.

1 valóban gyönyörű szövet záscló, raindeu szin- 
beu, 1 pompás türelem játék melyei gyermekek 
uapnoseant elinti athataak anélkül hogy elfá­
radnának; 1 takarék tűzhely az összes vas 
konyhaedénynyel; 1 egész doboz különféle 
viztrák katonasággal, különböző fegyver ne­
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nyer 
mennyel és táblák' 1 * - - *

f tanulságos kép»« könyv szöveggé!. 1 varázs 
koeeka. 1 hímzett munkakosárka szalmafonat 
1 teljes játék gyermek türelem játékkártya 1 
igen csinos gyermek óra, hozzá illő láne.ezal.

. tündérig« karács mfa diszitékkel, s a hoz­
záillő fényszóróval és celuluid gyertyátokéval, 

K egy bengtliai lángrózsaval.
Mindez összesen csak 5 f t 50 kr.

A aeétkflldjeek eUouőrizet mellett történik- 
A c/oportozarok beesőm igolása a mi a le»n>i- 
gyobb gondal történi*, a legjutáuyosabban 
'esz felszámítva; a rákász 30 kr. a kisebb 50

mint seinte számokkal; kr. a nagvobb csoportoknál
gén nagy, mely ha fel- A kiadóhivatal ezen felettéb jutányos játék 

igen j arukat mind solidokat ajánlja, s felkéri a t. c.
őségét a többi nyeg-

1 mechenikus lepke. __ f___
Luzatik magától repk»d a levegőben: 1 ..
vidéké, mesés képe, könyv; 1 ramontoir zseb- közönséget ezen hitel"»
1 L««in 1 fel!‘t-IÖ,t ^eäi d-ÍTJat0* bibu , beségekkel egyb» nein téveszteni. 
eMfm» éV ,me yeQ mmden “nei; KÜLÖNLEGESSEGEK: Karácsonfa di.aité-
1 W?r,heit t k dallamokat lehet játszani J kék, törhetlen brillant üvegből, minden évben 
1 Wer,heim takarekpenztar «srral; 1 posta : , használható

A legújabb! Birodalmi szabadalom 1783. sz. 
Káráesonfa lámpácskák, színes föltételekkel, 
égési tartam 2 és 4 óra. Ezen lámpáeskák 
legfőbb az aczélhegy által való egyszerű és 
biztos megerősítése módjak által ajánlkoznak: 
a karácsonfá legjobb kivilágoeitá. módja, 
amennyiben azok egyidejűleg diszül is szolgálnák 
Ara tnezatonként 2 órai égési idővel 1 frt 35 
kr. 4 órai égési idővel 2 frt 10 kr. Féltuoza- 

tonként is ki szolgáltaik.
Egészen uj Karácsonfa angyalok, melynek 
szárnyai finom fonott brillant üvegből van, s 
mely a fentebbi lámpáeskák bűvös fényétől 
megvilágítva minden eddig létezettet felülmúl 
hatásdolgában, darabja 45 kr. ugyszinte mada­
rak és pillangók e nemben, diók, szőllőfürtök, 
almák, körték, czitromok levéllel mind brillan 
üvegből, vikamfónuyel. Ara darabonként 5 és 

" 10 kr.
1 doboz 12 villany fényű üveg gyümölcs-1 

karácsonfa díszítőkul 95 kr.
Villanv fényű egészen uj karácsonfa gyer- 
tyácskák 12 darabjával hatfelé nagyság ás vas­
tagságba

1. 2. 3. 4. 5. 6.
15 kr. 25 kr. 35 kr. 45 kr. 55 kr. 65 kr. 

hozzá illő gyertyatartóe rugóval 15 drb. 10 
kr és 50 kr.

Gizella ctukoriák fényképpel mint szinte 
pompás habsütemények dekája 4 kr, a leg­
finomabb. Lampionok 5 — 10 kr. Bengáliai 
tűz veszélytelen szépen világiló, pi.oa, zöld, 

fehér e«omagja 20 kr.
Az itt hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, miokból a t. ez. vevők szükségle eiket 
mielébb szíveskedjenek fedezni. Játék kere - 
kedőknek ezen már úgyis annyira leszálitott 
árakk mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

Spieiw&arsn-Amaskauf

A gőzfavágó
Bécs, Praterstrasse 10.

VONATKOZÁSI JPIGrYEK.

4%
Tiszai sorsjegyekre
S frtos részletben a napi árfolyam szerint
ajar í .- ■■-r* »vijaiii öiöi III

^ hoízáad-issal egyszer mincLnkorr, 
Már nr. t-lső részletnek lefizetése biztosítja

rtl^j «t$7.d jogát, a legközelebbi
januAr 15-iki húzáshozI

Főnyerem. ?oo ooo ft. íeyonás nélkül.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emelkedik 

120 frtig.

21.000 írttal
decz. 1-éa egy általunk kiadott 

vonatkozási jegygyei nyeretett,
Csak Becs ^ MSSEffft Csak Becs
Wollzeile 13. - — Wo||zei|e |g

kiadóhivatalának váltóüzlete

megkezdte működését.
Minden egyes öl fát szokott módon a pá­

lyaudvarból a ^őzfavágóhoz külön elszállittatni, 
bármilyen apróra kívántatik fel vágatni, a ház­
hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pin­
céébe berakatni fogom ;

3 forint 70 kr.
összes fnvsrozási és felvág,tási mnnkadijért 
Ha a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy 
megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel­
vágatni és odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el- 
fogadtatnak és pontos in foganaiosittatuak :

Berger Henrilc urnáti
(Széehényi-utcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában ós a göztavágo telepén.
A gősfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik uriól, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fái. 

Debreczen, 1880. oetóber 10-én.

T R N K A,
„Berger féle“ gólfavágó kezelője

HABÁCSOÜYI és ÚJÉVI AJAHDÉKOK.

0 Z V. VERES L Á S Z L Ó N É
arany és ékszerész üzletét

újonnan berendezve ajánlja a t. ez. közönség becses figyelmébe.

tés, Tllá?kláll[táson éJ * szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitünte­
tést nvert ekszerei.net becses figyelműkbe ajánlom.

^n szerencsám a nagy közönséggel tudatni, hogy nátlam minden névnapi és me-j ,, , ,. , - -■»»»-- ——«ve. uutiniu uiiuucu uctudui C.i Ulti -
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legjntányosabb ár- 

minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van el­bán kaphatóé, és minden darab, mely 
látva, melyről jótállási vevényt adok.

Az itt elő n»m sorolható tárgyak nálam a legjntányosabb árban megszerezhetők
ÍL ZhhZ!rxmm<íu?mde,lfé». "Csks ékater'llt átalakítását és javítását elvállalom és a le»- 

■ esőbb árért elkéizitem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; ócska aranvar 
ezüstöt s draga köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárlóm, melyért kérem a 
nagy közönség becses látogatását.
Pi aÄT.3 becie' megrendeléseket agy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra 
sabb áron barminemu Jatlta,t éa újonnan készítését a legpontosabban ós a legjntányo-

Tisztelettel özv. Veros Lá-BBlÖné, 
arany és ékszerész üzlettulaidnnns.

Majd nem ajándékba.
A megbukott nagy angol

Britannia-ezíist gyár
csődtömegétől átvett óriási raktár elvállalt 
fizetési kötelezettségek és a helységek kiü- 
liténe folytán 75°/o-at a becsáron alól ela 

dalik, tehat majd nem elajáudékoztalik. 
Ciak 6 fr 80 krért tehát nem s a/, érték­
nek fe é»rt a tiszta munkabéré-t a követ 
kezó igrn b esés britannia ezüst evőkészle­
tet lehet kapui, és a készlet fehéren mara 

dásáért
25 évig kezeskedtetik :

egy

6 briuiunia ezüst asztali kés kitűnő an­
gol actél-pengével.

6 britannia ezüit villa egy darabban.
6 val. angol britannia esüst evőkanál.
6 finom b.itaonia ezüst kávéskanál.
6 kitűnő britannia ezüst késtartó.
6 val. angol kávécsésze.
1 nehéz britannia ezüst ievesmeritő 

darabbal.
1 nehéz britannia ezüst tejmeritő.
4 angol britannia ezüst gyermekkaaal.
2 szép nehéz tojás-pohárka.
2 gyönyörű britannia ezüst tojás-kanál.
2 igen finom eznkortáleza.
1 kitűnő bora vagy czakortsrtó.
1 tea-szűrő igen finom.
2 hatásos szalon asztal gyeriyatartó.
2 finom alabaszier gyertyatartó feldisz.
6 finoman vésett tálald tá'cza. 60 db. 

Mindezen itt megnevezett 60 db. gyönyörű 
tárgy ára összesen csak 6 áfrt 80 kr. Meg­
rendelések utánvét mellett vagy a pénz elő­

legez beküldése mellett teljesittemek.

HERMANN KAUFMANN
ur által, a britannia-ezüst gyár főraktára :

Becs, Stadt Fleischmarkt 6.
Száz meg száz elismerő levél megte­

kintés végett irodámban közszemlére van 
kitéve. (484.)

Pain-Expeller
(!§) toronnyal (<§>

nagyon jó háziszer.

7 P3 8
A karassini borostyánkő leihelyének örökösei tisztelettel értesítik a t. ez. vevőket hogv 

bányáikban nagymennyiségben talált borostyánkő telep miatt az árakat nagyságuk szerint

E mesés olcsóságu árral remélik a természetes borostyánkő alapos, de értéktelen és 
egészségtelen utánzások által veszélyeztetett liÍrét ismét helyreállítani. — A biztosított és

természetes borostyánkőből készült erős Szivar-szipkák díszes tokban.
ÁRAI:

Sz. cm. frt frt
I. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak 5.—

,TT ^ » - 16 « SS 4 —
rv a ” ” 12 „ * 3.—
ÍV- 8 „ , 10 „ „ 2.50

I ” ” 8 ” * 2-—
VI- 6 - - 6 _ . 1.80

VÉKONY SZIVARKA-SZIPKÁK.
Sz. cm. frt frt

I 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 3.__
.ÍJ' e ” ” 10 » a 2.50
i- 2 - " 8 - , 2.-
V 1 ” ” ? n ” L8°
’■ 6 •• - 5 _ „ 1.50Fentiek ár .k megtartására e hirdetmény megjelenése mpjától sadmitandd” négy héti» ma. 

gunkatkötelezunk, és lentartjuk magnnkna* azon jogot, esetleg ezután az árakat felemelni 
iMehrendyléseket kérjük képviselőnkhöz

Hill W» miles litsfeem»

X. kér. Dampfgasse 11. elintézni.
A szétküldés az összeg beküldése vagy utánvét melleit történik.

MOLL Seidlitz-pora

c5 -o
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38
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EL
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ba mmdefl doboz czimiapjáa a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 ÓV óta U14H dip- M lnO*l<)hH H ÍIAIUI 1 nllgalma». hvatzavt- min<lannamK nx//irMfir_

X a -------------------------- «uv^vm • uu icurjm'u.

»0 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 
si a.tadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.); to-betegség és emésztési ...... .................. . ö er ____ o7

rabbá vórtömorülós é« araeyór-fájdalrnak tíllen. fvüíöaösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve fóliáik ojQH k sokat.

^Ea,2Äleita^clc loiróssugriiaus: tlidLözstetaalc.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I fit o. é.

JT'RANCEIA BORdZBSZ SÓVAL.
X loganegtaehavőbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső^ és külső gyuladás ik, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül-és 
fögfÁJÁsok, régi sérvek ós nyitott sebek, rák, üszők, szemgyulad íi, bénulás é<
romfleonemü sérülések eltan sA.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halmájzsir-oiaj
Krohn M. és Társá-tól

Bergenben (Norvégiábai.)

I
Emen haámá|-esirolag valamennyi, a kereskedelemben előfordnló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi ceélokra használható. Ára egy üvegnek használati urasi-
tással együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely
A. gyógyssroésíaéL es k. uáv szállítónál Bsesbsa

Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Mull készítményeit követelni, 
vanokat bI íftirsH 111 Ml o I tv m It vÁ J i „ — —  .1 JL . . I .lísóunmcsak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásaimnál ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovis« István gyógysz. 
Geréby Flilöp, Dr. Bottscbnek V. Emil gyógysz. Tamássy Király gyógysz. Ye- 
csey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károl/'gyógyszerésx Hajdu-Böször- 
m e fi y Bay Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkátrn F. M a n d 0 k Turk J. A. gyógysz. 
Szolnok Horánszky István gyógy»«. T. - U j I a k Boyku Viktor gyógysz. Sfl í s- 
kolcz Hercz Dr. M. gyógysz. Maier B. gyógvsz.. Eger : Köilner L„ gyógysz., 
Burath L. gyógysz. Facset: C. Mailänder. ^Nagy-Bánya: j- H.racsek, gyógysz. 
Nyíregyháza: Byde.falvi B. győgvsz. Mezö-Kovesd : Fr dely Eu*g. gyógysz.

Tiszavölgyi sorsjegyek

I

kibocsátása szállításra, havi részletfizetés mellett.
1890 ig évenként három húzás és pedig 1881-ben január 15., május 15. 

és szeptember 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt, legkisebb nyeremény 110 frt, 10 év alatt 

120 írtra emelkedvén.
Névérték 100 frt, kamat 4°/0 a névértéktől, kamM, törlesztések s nye­

remények minden időre adó, bélyeg és illeték mentesek.
Biztosíték nyújtva a tiszaszabályozási társulatok, Szeged városa, vala­

mint a magyar kir. kincstár által ie.
Összehasonlítva más sorsjegyekkel, ezek legtöbb kamatot nyújtanak, 

legmagasabb nyeremények mellett.
Az alu-irt magyar leszámítoló és pénzváltó bank ti-zavölgyi sorsjegye­

ket szállításra aru-it el havi részletfizetésekben törlesztendő 112 írtért, a folyó 
kamatok azonban a kiálliió bankot illetik. Ezen vételár 10 írtnak előre fi 
zetése, továbbá 1881. februártól ez év novemberéig terjedő időközben kilencz 
egyenként 10 frtos s egy utolsó 12 frtos részletfizetésben egveuesen az álól— 
irt bankhoz küldendő be. A feltételek pontos telj^si ése esetében a nyere­
ményjog a fizetések tartama alatt is a vevőt illeti

Bővebb feltételek a tervezetből, valamint a szállít«) jegyem láthatók.
Ezen sorsjegyek mindig pontosan a napi árfolyam szerint is kaphatók.
Budapest 1880. decz. 8. Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

. Dorottyá-utoza 8. b-.
____ ~ y szanito-jegyek kaphatók Debreczenben, a debr. ipar ós kereskedőim banknál.

Debreczen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei líöuyvnyom Iájában. Piacz, Vecsey-báz.

El (ifil
Helybe“ ésj 

Egy évre l'i frt. ! 
Fél évre Ó „ fl 
Előfizetési péti.
főpiac*. VEGSE* 

keeztőségbe L«
Előfizeti!

tblegdi k. l L
KÁROLY könyvi 
ezerkeezl - él. I tall

Politika:

„Difficile est 
€Efn kifejezi'» jut
lenleg uralkudn jiog 
hány mizériáiról e I 
emlékezni szándéké 
az illető körük ele 
teljesítek, midőn ez 
már hiában, az éllé 
hatlan kötelessége 
bajokra és esetleg 
jaira figyelmeztetni.] 

Áttérve tehát 
zériáiuk elösorolásáj 
pesti Ludoviea akN 
megemlékezni. Tűé 
zet magyar pénzbe)! 
letkezett, hogy ablT 
a katonai tudománl 
tanulhassa s végezi 
lyamában egyszerr 
tézeti magyar tail 
egyszerre Deus ex]
megesen elmozdittj
tokkal töltetnek be 
alig van »7. egész 
gyár tanár. Már raj
log, váljon a horvíl
ifjúságot magyar 1 
nitni ? Készemről a 
seen azoa urak ny 
annyira kiképezve. 
Hogy ez ránk magj 
relem, kétséget uei 
a magyar tanárok 
nem devalválhat] 
hogy az intézetben 
létezik, tehát horváj 
mert hiszen az iuté: 
gyár jellegű, s o| 
minden esetben pral 
leti meg. I

Nem tudom. I 
ily módoni beosztás 
lesz-é ? Mert hiszen 
té/.et jelenleg szerv 
hogy az ily dolgo 
sértők és szégvenl 
Es aztán a kulissza 
hallatszik, h gy Sz 
ezeknek tudtára és 
tétlennek érzi és d 

Összefüggésből: 
minthogy a Ludovi] 
ségi főlanintézet. 
inég más egvéb tüi| 
ban nyugdijuztatnaj 
be a közös liailseni 
tatnak, ez megint | 
dolog, hogy telte
magvar honvédsége
a közös hadseregbe] 
ta’iott, hogy nemzel 
elveszíti s végre s| 
lesz. j

Ad vocem ki 
tűrhetetlen állapot, 
ezredek parancsnoi 
gainkkal folytonosa 
Már hiszen azt tm 
hadsereg vezénv é 
német, liánom azok 
ban vannak magva

A „DEBKECZ1

Ál élj

Irta: ■«zalai
Fűlj

Már nehány napd 
sajnálta Sümegit mégis 
foglalta el gondolatat. 
K-felé, de Helen még n] 

Egy síép tavaszi | 
édes anyja mostoha 
képes járni.

Sümegi bekével 
s minden szava búcsú I 

A midiin igy esd 
sötétlő kígyós utain. 
vigasztalva, a közel b 
lassú lépteket lehetett 

Megrezzentek mii 
Ki járhat itt oly 
Dezső a bokrok 

meglássa, ki járt ott. 
Ne menj fiam, ld 
Vedig jól tudta, 

fferőfi, mert a kitűzőt 
már.


